

镇赉县党政机构改革进展顺利

本报讯(镇编宣)3月13日以来,镇赉县卫健局、应急管理局、工业和信息化局、农业农村局、退役军人事务局、林草局、商务局、粮食和物资储备局、扶贫开发办公室等全县涉改单位挂牌,正式以新部门名义开展工作,标志着该县党政机构改革已经进入收尾阶段。

按照中央、省委的统一部署,这次改革由县委负总责,经过精心组织,周密部署,积极推进,按照3月底基本完成的要求,目前,县党政机构改革已经进入收尾阶段。本轮机构改革,该县设置党政机构35个,其中:党的工作机关10个、政府工作部门25个。

根据《镇赉县机构改革方案》,将县

安全生产监督管理局的职责,以及县政府办公室的应急管理职责、县公安局的消防管理职责、县民政局的救灾职责、县国土资源局的地质灾害防治、县水利局的水旱灾害防治、县林业局的森林防火、县畜牧兽医局的草原防火相关职责、县地震局的应急救援等行政职责,县防汛抗旱、减灾、抗震救灾、森林防火指挥部(委员会)的职责等整合,组建县应急管理局,不再保留县安全生产监督管理局。

根据《镇赉县机构改革方案》,将县经济局的职责,以及县人力资源和社会保障局的专家管理职责、县国有资产监督管理中心的管理改制企业国有资产管

理的职责等整合,组建县工业和信息化局,作为县政府工作部门,加挂县科学技术局、县中小企业发展局牌子,不再保留县经济局。

根据《镇赉县机构改革方案》,将县政府办公室电子政务职责、原县人民政府政务服务中心(县人民政府政务协调办公室)的行政职责、县发展和改革局的数字化建设管理职责、原县经济局的政务信息系统整合共享职责、原县机构编制委员会办公室的行政审批制度改革职责、县软环境建设办公室的优化营商环境建设等职责、县发展和改革局的社会信用体系建设管理职责等整合,组建县政务服务局加挂县软环境建设办公室

牌子。

根据《中共吉林省委关于市县机构改革的总体意见》及省委批准的《镇赉县机构改革方案》,镇赉县商务局是政府工作部门,加挂镇赉县粮食和物资储备局牌子,主要职责是贯彻落实国家国内国际贸易和国际经济合作的发展战略、政策,研究提出全县粮食流通和物资储备体制改革方案并组织实施等,设综合科、商务科、粮食和物资储备科、盐务科。

新挂牌成立的农业农村局划入了原县农业局、畜牧业管理局等职责和发改局等部门的涉农项目职责,负责实施全县“三农”工作的发展战略、中长期发展规划、重大政策等农业农村工作。



镇赉县卫健系统积极开展“第二十四世界防治结核病日”宣传活动,各医疗卫生单位充分利用广播、电视、网络、传单、宣传画等平台在各中小学校、工厂、社区等进行结核病健康教育讲座等多种形式的宣传。图为县领导参加宣传活动并向群众发放宣传单。
王凯 孟庆波摄

镇赉县市监局举办食药类公益诉讼与依法行政法律法规培训

本报讯(张静梅)为全面提升镇赉县市场监督管理局执法人员依法行政能力,推动该县食品药品监管工作再上新台阶,保障千家万户饮食用药安全,近日,镇赉县市场监督管理局举办了食药类公益诉讼与依法行政法律法规培训班。

他们邀请吉林省人民检察院一级检察官李颖围绕“食药类公益诉讼与依法行政”的有关知识进行集中授课。重点讲解了公益诉讼的必要性、检察机关对食药类公益诉讼的监督重点、检察机关和食药类公益诉讼的配合机制等内容,同时深入剖析食药领域公益诉讼典型案例。通过此次培训,县市场监管局进一步加大了与县检察机关的沟通协调力度,为人民群众提供强有力的法治保障。

镇赉县环保局组织开展扫黑除恶专项斗争知识考试

本报讯(郭洪亮 姜玉冰)为进一步营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围,检验全局干部职工对扫黑除恶专项斗争相关知识学习成效,3月22日,镇赉县环保局组织全体干部职工开展了扫黑除恶专项斗争知识考试。

考试采取闭卷方式进行,紧紧围绕扫黑除恶专项斗争的目标、意义、重点及举报方式等内容展开,全面检验全局干部职工

● 简明镇赉 ●

□为提高居民消防安全意识,日前,镇赉县华城社区聘请省消防宣传员为社区工作人员及居民开展了消防安全知识讲座,并演示消防工具的使用方法,受到了大家的高度赞扬。(丛晓园)

□近日,镇赉县新兴社区组织社区工作人员和辖区单位到县禁毒教育基地参观学习。参观结束后,大家纷纷表示,不仅自己要远离毒品还要向亲朋好友积极宣传毒品危害,并将扫黑除恶专项斗争与禁毒相结合,真正做到拒毒、珍爱生命。(李海艳)



镇赉县建平乡民生村村民罗海秋注册成立的文秋巧手草编农民专业合作社成立一年来,带动本村贫困妇女增收,被县妇联确定为“镇赉巧姐之家”,民生村被市妇联确定为全市“巧姐示范村”,合作社也实现了订单生产。图为合作社的草编作品参加县妇联举办的“镇赉巧姐”草编作品展。
田宏摄

人勤春来早 全力备春耕



大屯镇农民安装育秧大棚准备春耕生产。

本报讯(潘晟文/摄)大地回暖,万物复苏,一年一度的春耕备耕拉开了序幕。镇赉县从农资供应、资金筹措、农产品销售等方面入手,全面展开春耕工作。

今年,镇赉县农作物计划播种面积300万亩。其中:粮食作物计划播种面

积273万亩,水稻面积145万亩,玉米面积96万亩,其他作物面积32万亩。经济作物计划播种面积20万亩,饲料作物计划播种面积7万亩。

据了解,该县今年春耕资金计划投入7.5亿元,截至目前,已筹集5.4亿元,占计划的72%。其中:农民

自筹2.8亿元、银行贷款2.6亿元。种子市场平均价格每斤20元,种子总需求6300吨,到户率已达到71%;化肥总需求在15万吨,到户率已达到67%;农药总需求330吨,到户率已达到15%;农膜总需求2500吨,到户率已达到88%。



坦途镇大户拉村农民已开始购置化肥进行春耕生产,县里的经销商按订单送货上门。

没拿自己当“外人”的女辅警

●李文广 何继权

随着公安队伍辅警人员不断增加,社会上经常会有一些“杂音”,认为辅警有名无分,总是把辅警看成“局外人”。但镇赉县公安局交警大队女辅警王宇从来没有把自己当“外人”,也没有因社会“议论”而影响自己的工作,放松对自己的要求。

1990年出生的王宇,2014年参加公安交通管理工作,一直在交通违法行为处罚大厅从事窗口业务。自接手业务以来,王宇刻苦钻研业务,注重向老同志学习,始终坚持“立警为公,执法为民”理念,忠于职守,不断进取,注重内强素质,外树形

象的修炼,在辅警队伍中起到了积极向上的模范带头作用,得到了大队领导和同事们的一致好评。

王宇虽然是一名辅警,但是她时刻用人民警察的标准严格要求自己,铭记全心

全意为人民服务的宗旨,积极为群众办实事、办好事。2018年4月中旬,王宇患重感冒,高烧38度,不得不在医院打吊瓶,医生叮嘱她要在家里安心休息几日。不巧的是,处罚大厅恰有两名窗口工作人员外出

学习,窗口业务异常繁忙。为了不影响大厅业务开展,王宇顾不上患病和休息,又回到了工作岗位,带病坚持工作。在公安交警“放管服”工作实施过程中,她加班加点地工作,与同事们破解了一道难题,尽全力为群众提供优质服务。

几年来,王宇一直严于律己,认真学习钻研业务,以坚韧不拔的毅力,练就了扎实的业务基本功,形成了严谨的工作作风,在她经手办理的处罚业务中达到了无投诉、无上访、无变更的“三无”要求,受到了大队内外和办事群众的数次点赞。

“我们的日子更有奔头”

——记镇赉县莫莫格蒙古族乡少力村明源华家庭农场

●王志华 徐海洋

随着天气逐渐转暖,在镇赉县莫莫格蒙古族乡少力村明源华家庭农场养殖大棚内,前来购买鸭蛋的人络绎不绝,农场主人领着前来购买鸭蛋的客商拿着玉米叶编织的鸭蛋筐,走进鸭棚参观并收鸭蛋,看着满地待收的鸭蛋,不由让人心情格外兴奋。

客商狄政委说:“我是蛋类经销商,慕名到少力村明源华家庭农场收蛋,这里的产蛋鸭以自然放养为主,在鱼塘和草甸子上觅食,吃的是鱼虾,品质好。他们采用传统方法腌制的咸鸭蛋口感好、无公害、纯绿色,很受消费者欢迎。希望我们能够长期合作、愉快合作、互利双赢。”

由于春季鱼塘水面还没有彻底解冻,农场暂时把鸭子饲养在大棚内,棚舍外宽敞的草甸成了鸭子的活动场地。“待鱼塘解冻后,鸭子就会在水面上游戏,在草甸子上觅食、下蛋,那是一派原始的田园风景画。这时再来明源华家庭农场,观赏着农家自然美景、吃着农家风味的饮食,会让人产生一种来到世外桃源的感觉。”农场员工说道。

莫莫格蒙古族乡少力村明源华家庭农场是由村民周洪臣、周洪彬哥俩创办的。哥俩以前主要种植玉米,收入不是很可观。通过外出打工、考察,让哥俩有了一

定收入的同时,也开阔了视野。2017年3月,哥俩筹集资金,办起了明源华家庭农场。“我们农场主要发展项目是水产养殖、畜禽养殖、绿色种植,现在水产养殖面积大约2000亩,有30亩垂钓园、7个品种鱼;畜牧养殖方面,繁殖牛50多头、鸭1600多只,还有鹅、野猪等;绿色种植方面,种有高粱,施用牛粪和鸭粪,绿色环保,果园现在4亩左右,6个品种的水果,初始投资300多万元,还将投入300万至500万元左右,进行扩大生产。去年,农场开始采用传统方法腌制鸭蛋,口感特好受到了消费者欢迎,还远销到北京、上

海、西安等地,我们注册了“娥瓜家康”商标,准备打造品牌商品,发展更好的绿色品牌,带动当地农民致富。”明源华家庭农场主周洪彬说。

明源华家庭农场经营效益好了以后,哥俩没有忘记那些贫困的乡亲,给乡亲们提供就业岗位,增加经济收入,帮助没有劳动能力的贫困户解决实际困难。联合当地养殖户共同经营,提升农牧业生产的专业化、集约化、标准化和商品化,提高产品附加值,带动当地畜牧产业发展,增加养殖户经济收入。

农工周春星说:“我是少力村村民,在家庭农场喂牛,月收入3000多元,解决了家里的经济困难。”

对于未来的发展,周洪彬胸中早有规划。“农场准备走品牌化营销之路,进一步增强家庭农场的规范化管理水平和示范带动能力,向集约化、规模化迈进,带动更多村民增收致富。有党的好政策,有我们吃苦耐劳的双手,我们的日子一定会更好、更有奔头。”周洪彬说。